

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales cuando no se insertan.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes pesetas 1,50
Fuera, el trimestre 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 9,00
OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 10
Teléfono 741
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
Año XXV.—Núm. 9.615

Sábado 24 de Agosto de 1918.

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

SEGUNDA EDICIÓN

Compañía general de carbones
— S. A. —
DELEGACIÓN: Lauria, número 3
ALMACÉN: Calle Dr. Candela, Camino Grao.
Hay existencias de Criado, Todo Uno, Galleta, Menudo y Fragua, de Asturias.

MALES SECRETOS
Purgaciones, se cortan en dos días con las «cápsulas Koch», 3 pesetas. Llagas, bubones, «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Koch». Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Merced, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Prospectos gratis. Clínica San Vicente, 102, 1.º

OPERARIAS
Se necesitan en la fábrica de tintas de la señora viuda de César Giorgeta, Camino de Jesús.

LO DEL DÍA

Una huelga y una cita
«Servidumbre y grandeza militares» es el título de una bellísima obra de Alfredo de Vigny. Y por más de una razón, leyendo las informaciones de Sevilla, acude a la memoria el libro del antiguo oficial de mosqueteros rojos. El contraste pareciera audaz; la evocación una paradoja. Sin embargo, la realidad da a estas páginas del ilustre prosista francés, escritas o publicadas en 1835, toda la fuerza de una palpante actualidad. «Servidumbre y grandeza militares» ¿qué quiere esto decir? ¿Por qué pueden la fábula o la moraleja aplicarse a estos acontecimientos de nuestros días?

Cada vez que el Gobierno echa mano del ejército para reprimir a los proletarios y se producen estos conflictos entre una institución (creada para defender a todos los españoles) y una parte del país, surgen los mismos razonamientos y se ejercitan las mismas críticas. Pero, ¿para esto quieren nuestros gobiernos el ejército? ¿Es ésta su misión? ¿No hay otros agentes u otros procedimientos para dirimir una contienda entre dos elementos económicos, patronos y obreros? Vigny era realista, hijo de una nobilísima familia. Su madre decía con orgullo, pensando en el porvenir glorioso de un soldado: «Hemos criado a nuestro hijo para el rey». Parece legítimamente este sentimiento cuando se piensa en que el padre de Vigny, militar había sido recibido por Federico II bajo su tienda prusiana.

¿Cuán hondas desilusiones las del poeta-soldado, soñador de gloria, sacerdote de honor! No es la guerra la que ha de conducirle a la inmortalidad, sino el libro; no es la espada, sino la pluma. Y quien soñó en proezas en los campos de batalla, envueltos los ejércitos en un deslumbrado torbellino de polvo, pasa luengos años en el cuartel. No es la grandeza militar la que conocerá, sino la servidumbre. Y allí, entre sus locuaces camaradas ociosos, comienza su estudio sobre esta raza—escribe—de hombres siempre desdenada u honrada desmedidamente, según que las naciones la hallen útil o innecesaria. El ejército deja de ser una gran familia de soldados hereditarios, o una noble especie de hombres únicamente consagrada a la defensa del país. Vigny vaticina: en el porvenir quizás sea una milicia de ciudadanos disciplinada para la ejecución en los campos de las leyes votadas por ellos en la ciudad. Pero hasta que esto llegue, añade, el ejército es «una nación dentro de la Nación» (un poder frente a otro poder) o «una especie de gendarmes».

Para el autor de «Stello», los verdaderos culpables de este mal son los políticos, sometidos a los afanes y arrojados de una situación inestable. De ahí, que opongan siempre el ejército a la nación, aplicando elevadas instituciones cuyo fin social no ha terminado todavía (reluciente ejemplo el de la guerra actual) a menesteres que la impopularizan y hieren el entusiasmo de los mismos militares, cuando entre ellos se revela la independencia en el pensar y la altivez en el decir. Vigny, ante la posibilidad de una lucha con sus hermanos, con la nación, se siente humillado, porque para él, que soñara como gran poeta de la guerra, en la épica canción de gesta, es un crimen tener en las manos el sable de un esclavo en vez de la espada de un caballero. Y aún añade más: «Será preciso que se regulen las circunstancias en que se será permitida la deliberación al hombre de armas y hasta qué punto se dejará en libertad su inteligencia, y con ella el ejercicio de la conciencia y de la justicia». Alguna vez se abordará ese problema.

Es muy grave este concepto, porque, aunque tiende a socavar la vieja disciplina por la que el militar obedeció siempre, aunque los gobiernos lo conducían a fines diversos de los que inspiran su carrera, se presta a ser desnaturalizado. Sin embargo, basta conocer al autor de «Diario de un poeta», el más insignificante de los escritores que han tenido España, para que se advierta el alcance exacto de esa juiciosísima observación. «Las leyes militares, por muy draconianas que parezcan, no lo son nunca bastante cuando se está delante del enemigo». Bien se entiende que para Vigny, como para todos, el enemigo es el invasor o el extranjero con quien se está en guerra.

Pero aquí, en estos conflictos, entre el capital y el trabajador, ¿quién es el extranjero? ¿Cómo es posible que en nuestro siglo todavía las aspiraciones de mejoramiento social tengan una última apelación a las re-

presiones, armadas? ¿Cómo es tan lento el progreso de las leyes humanas que aún no se ha hallado el sistema que dirima estos desacuerdos como un litigio civil? ¿Quién es el gobierno para interceder con los fusiles cuando quizá ignora el derecho de unos y la sinrazón de otros? Es cierto que a dulcificar estos conflictos tiende la creación de tribunales Industriales, Instituto de Reformas Sociales, leyes de «protección obrera», no siempre, naturalmente. Pero estos organismos ni pueden prevenir ni su acción se ejerce más que como un simple paliativo. Es mediante la constitución de un derecho, sobre la total revisión de las leyes del trabajo, como puede llegarse a una verdadera concepción que entregue a funciones de magistrados competentes, austeros, estas discordias que envientan con su ineptitud ministros y gobernadores: para quienes la suprema razón consiste en farsarse las manos y entregar el asunto a las autoridades militares, que han de improvisar remedios sobre la fuerza.

F. AZZATI.
—O—
PARA «EL PUEBLO»

GLOSARIO CORTÉSANO

El ministerio de Abastecimientos

Con este título podrá hacerse una opereta divertidísima, que fuese a la vez una férvida sátira contra los nefandos vicios y corrupciones de la política española. No hay que decir que el papel cómico correría a cargo de un catalán «capasitado», quien luego de pasarse la vida censurando la falta de preparación técnica de todos los ministros y de llegar él a ser por arte de biribingo que fracasara grotesco y en cuantos a uno le «ponía mano». Que este es el caso del señor Ventosa nos lo dicen todos los gremios con sus protestas y la fijación general de país en lo que a las subvenciones se refiere. El remedio ha sido peor que la enfermedad. Porque antes nos quedaba la esperanza de que un hombre hábil pusiera en orden las cosas, pero al paso que vamos, dentro de poco no habrá ni cosas que poner en orden.

Y es que la capacidad técnica de los catalanes es algo así como la bisutería a emana: aparentemente brilla como el oro, pero no resiste a la piedra de toque. La obra parlamentaria de la minoría regionalista fue siempre de negación, pero jamás aportó soluciones viables, prácticas, por las que se advirtiera su actitud gubernamental. Unas cuantas «citas» y unos números facilitados por un secretario diligente bastaban para hacer una «linaria» tremebunda. Y como los catalanes gustan más de la retórica que de las cifras, los ingeniosos deducían de ese vulgar contraste que en cada catalán «liguero» había un Thiers, capaz de llevar nuestra Hacienda a las cumbres de la prosperidad. A nosotros nos engañaron nunca. Ni creímos en el talento incommensurable de Cambó ni en las aptitudes de estadista atribuidas a Ventosa. Cuando los cándidos nos argumentaban que España preste la para su resurgimiento gubernamental de la aldea de Cambó, siempre hubimos de replicar: «¡Ojalá se encargue de Poder mañana! ¡Así se convencerán los inocentes que una cosa es predicar y otra dar trigo!»

Las circunstancias han venido a darnos la razón. El «leader» de la Lliga, salvo lo de adouinar las carreteras de Cataluña, del negocio de los sulfatos y del intento del Paseo Marítimo, no ha hecho sino enunciar planes para manosear por cuantos ocuparon la sintonía de Fomento. Pero no es con propósitos, sino con realidades, con lo que se debe gobernar; y hasta ahora, todas sus actividades se han reducido a la imposición ocohonosa de los proyectos que personalmente le interesaban. En cuanto a lo del ferrocarril de Vilabarro, proyectado exclusivamente para dar valor al «cojo» de Zafra, ocasión habrá de que se le hable con extensión—si os señores Urquijo y Aldama no lo impiden—, sin que esto quiera decir, por nuestra parte, que neguemos la importancia industrial de ese trazado.

Los individuos de buena conformidad que «nunciar fallan», puede que aún crean en la omniscencia del señor Cambó. En lo que no reemos que haya nadie conforme es en la gestión del señor Ventosa. ¡Este no es nuestro «un» que nos lo han cambiado!—dirán los que se esperaron de él la solución del problema de los abastecimientos: Ni por casualidad da un golpe en el clavo. De seguir prodigando las notas oficiales de réplica, no será extraño que haya que hacer un empréstito para cubrir el déficit. Escansen los artículos más necesarios; los agitadores sigan haciendo su agosto; productores y consumidores daban contra la ineptitud de Cambó. No obstante, el «reor» Ventosa, que debe tener la piel bien curada, proclama que su obra culmina en lo genial. Respeto a dimitir, le ocurre lo que a Cervantes con el pueblo donde iría el Hidalgo manchego: no quiere acordarse aunque los gremios procuran refrescarle la memoria.

Y aquí de lo cómico de este lance. Como si la culpa fuese de continente en vez del contenido, para compensarnos se piensa ascender a ministro de Abastecimientos. Esto es lo mismo que si a un aficionado a la pintura que hubiera mal copiado un lienzo fábulo, le encargaran que hiciera un «geo original» sobre un asunto histórico, o que a un mal «intor de brocha gorda» le encomendasen una copia de Monna Lisa. Dijase que entre los propios catalanes existe el deseo de «unarse» mutuamente, sin darse por ellos más repitidos. Porque si Cambó fuera realmente un buen amigo de Ventosa, se apresuraría a aconsejarle que «dimita». Pues qué decir de un «abte» llamado «nación», que quiere crear un ministerio para premiar un fracasado? Se explicaría que hubiera pensado en un hombre

como Sívela, que tan plausibles iniciativas tuvo, pero no en quien por su incapacidad va a ser culpable de que se apere el orden y que se altere sin que el Gobierno cuente con fuerza moral para cruenas represalias. Porque en los motivos por hambre, el pueblo siempre tiene razón y en esos casos no es a los humildes a quienes puede achacar la responsabilidad de las demasías tumultuarias, sino a los gobernantes imprevisores.
Eduardo ANDICOBERRY.
22 Agosto de 1918.

—O—
CRÓNICA

La Sociedad de las Naciones

Desde hace un año, políticos, economistas y sociólogos vienen ocupando e continuamente en periódicos, revistas y conferencias, del magno problema de las reacciones internacionales en lo futuro, es decir, para el día venidero en que la paz sea firmada entre las ahora naciones combatientes.
Parece que los hombres, fatigados ya de este régimen absurdo que hasta ahora ha regido la política internacional, quieren fijar nuevas reglas, establecer principios fundamentales de derecho que garanticen la independencia de los pueblos y al mismo tiempo su bienestar y riqueza naturales.
Intérprete de este deseo ferviente, ha sido el Instituto Americano de Derecho Internacional, establecido en Washington, que ha celebrado diversas sesiones y publicado numerosos trabajos sobre este tema. Pero quien ha personificado y recogido el asunto, convirtiéndolo en parte esencial de su programa, en bandera de sus campañas, ha sido Wilson, el presidente de la República de los Estados Unidos, que supo cristalizar en su famosa fórmula de la Sociedad de las Naciones todo el problema.

Realmente, no puede contarse un día más la tranquilidad de los pueblos, el trabajo humano de varias generaciones, la obra artística y cultural de toda una época histórica, la vida de millones de hombres, a merced de los contratos matrimoniales de los reyes, de las marrulleras cancelleteras, del malhumor de un viejo y puntilloso diplomático. Menos todavía puede estar a disposición de los caprichos de la vanidad de un monarca ambicioso que quiera monopolizar al mundo en su monarquía de grandezas.

Por eso todos los países han vuelto sus ojos hacia Norteamérica, esperando que Wilson imponga una paz duradera, firme, inalterable, que acabe con las atrocidades y apacese con las tiranías destructoras de la civilización.

Estas doctrinas de fraternidad universal son tan antiguas como el hombre, desde luego anteriores al Cristianismo, que fué la expresión suma de todas ellas.

Zenofón, en su obra «Las rentas del Aitica»; Platón, en su «República»; Aristóteles, en «Política» y otros libros, hablaron ya de paz entre todos los hombres.

Luego las predicaciones de Jesucristo y de los evangelistas a ese fin se encaminaron. Los doctores de la Iglesia, San Agustín, Santo Tomás, los Papas Gregorio VII y Bonifacio VIII, más tarde León XIII en su Encíclica «Rerum Novarum», llamada también «De conditione peccatorum», dada en 15 de Mayo de

—O—
PARA «EL PUEBLO»

La vanidad teutónica

Commemorando ilusiones

Sabíamos que en 1918, los alemanes, convencidos de que llegarían a París en 15 días, habían acuñado una flamante medalla conmemorativa de la entrada de sus ejércitos en la capital de Francia, pero no conocíamos esa obra del arte teutónico.
Podemos apreciar ahora su valor artístico y la mentalidad de sus autores, pues circulan en el país vecino numerosas fotografías de ese documento histórico que es una nueva prueba de la premeditación de los que no han variado en desencadenar la tormenta. Después de la batalla del Marne, donde Joffre enseñó a sus enemigos la fábula de la lechera y en el momento en que, después de haberlos derrotado, Foch sigue ejercitando sobre las tropas del kaiser una presión constante y eficaz, esa medalla tiene un valor inestimable.

Los alemanes, que no suelen ser modestos, leontaban la victoria hasta el extremo de acuñar el disco, llamado a perpetuar su gloria, antes de que principiaran las hostilidades. Bélgica no ofrecía obstáculo alguno a los ejércitos de Guimiero II y éstos, después de invadir el territorio de aquel país neutral, penetrarían en Francia como una avalancha a rolladora, recorriendo velozmente regiones donde los franceses, confiados en la neutralidad belga, no habían acumulado suficientes medios de defensa. En estas condiciones la batalla sería un paseo, no una guerra, no habría verdadera lucha y París caería en poder del kaiser omnipotente en un santiamén.

¿Qué de ilusiones se hicieron entonces los honrados teutones! El plan no podía fallar, todo estaba previsto, una legión de funcionarios alemanes todos ellos militares, poseían credenciales; nombrados a jefes y gobernadores de los pueblos y de los departamentos que era preciso recorrer para llegar a la capital de Francia; el orden que habían de guardar las tropas para entrar en la gran ciudad había sido establecido con previsible minuciosidad: se sabía dónde se alojarían los jefes y hasta era conocido el menú del primer banquete.
La medalla conmemorativa es una nueva prueba de que los alemanes no olvidan nada. Para ellos no hay acontecimientos imprevisibles. Decretan lo que ha de ser y lo decretado acórrsele ineluctablemente. Lo que en

1891 con ocasión de las propagandas socialistas, buscaron las garantías de la paz mundial al amparo de la Iglesia católica, o sea gobernado el universo entero desde Roma, bajo el poder del Pontífice.
Los utopistas con Tomás Merus y Campanella a la cabeza, Hobbes, Rousseau, Leibnitz, Carlos Marx y los socialistas de los países todos, han pretendido indolentemente sentar esa paz universal. Los hombres continuaron combatiendo y las guerras de conquista unas veces, de reivindicación nacional otras, de intereses comerciales, de caprichos reales algunas, asolaron al mundo.

Para evitar en lo futuro estos choques sangrientos, se ideó la Federación de las Naciones, bajo un tribunal de arbitraje que dirima las polémicas que pudieran surgir sobre pretendidos derechos o sobre cualquier punto en litigio.
El Instituto Americano de Derecho Internacional, en las sesiones celebradas del 29 de Diciembre de 1915 al 8 de Enero de 1916, sentó indeleblemente las bases para ese nuevo régimen en lo que llamó su «Declaración de los derechos y deberes de las naciones».

He aquí los seis artículos de que consta que transcribimos literalmente por su enorme trascendencia, puesto que forman parte del programa de Wilson:
«1.º Toda nación tiene derecho a existir, proteger y conservar su existencia; pero este derecho no implica el poder ni justifica el hecho de que un Estado cometa, para proteger o conservar su existencia, actos injustos contra inocentes Estados que no hacen ningún mal.
«2.º Toda nación tiene derecho a la independencia en el sentido de que tiene derecho a alcanzar su felicidad; sin que se inmiscuyan ni le controlen otros Estados, con tal de que al obrar así no intervenga ni viole derechos justos de los otros Estados.
«3.º Toda nación es en derecho y ante el derecho el igual de los demás miembros de la Sociedad de las Naciones, y todos los Estados tienen el derecho de proclamar, y, conforme a la Declaración de Independencia de los Estados Unidos, de adoptar entre las potencias del globo la situación distinta e igual a que le dan derecho las leyes naturales y divinas.
«4.º Toda nación tiene el derecho de poseer un territorio dentro de límites determinados, y de ejercer una jurisdicción exclusiva sobre su territorio, así como sobre los extranjeros que se encuentren en él.
«5.º Toda nación que tiene un derecho en virtud de la ley de las Naciones, lo tiene asimismo de verlo respetado y protegido por las demás naciones, ya que el derecho y el deber son correlativos, y donde hay para uno derecho, existe para todos deber de observarlo.
«6.º El derecho internacional es conjuntamente nacional e internacional; nacional, en el sentido de que es la ley de los países y se aplica como tal a la decisión de las cuestiones que ponen en juego sus principios; internacional, en cuanto es la ley de la Sociedad de las Naciones y se aplica como tal a los miembros de dicha sociedad, cuando ponen en juego sus principios».

Esas es la Declaración de los derechos y deberes de las naciones. ¡Ojalá ella ponga término a las luchas fratricidas! Si así fuere, el pueblo norteamericano y su presidente Wilson habrían escrito en la historia la página más hermosa.

Julio MILEGO

—O—
PARA «EL PUEBLO»

Gran manifestación en Carcagente

CONTRA EL ENCARCAMIENTO DE LAS SUBSISTENCIAS

Para pedir el abaratamiento de las subsistencias, que en esta población alcanzan un precio elevadísimo, de difícil adquisición para la clase obrera, el Centro de Sociedades Obreras ha organizado una manifestación para mañana domingo, a las diez de la misma, que partiendo del paseo Reina Victoria pasará por las calles de San Antonio, Sangre, Virgen de Aguas Vivas, plaza de Castelar y calle de Santa Ana, a la plaza de la Constitución, en donde se disolverá después de entregar a la autoridad en el Ayuntamiento las peticiones que se formulen.

A todas las clases sociales, a las corporaciones, entidades de socorros mutuos, cooperativas, etc., invitamos a esta manifestación, con la seguridad que por poco que se preocupen del interés colectivo acudirán como un solo hombre a ejercer a nuestro lado el derecho de petición.

A las entidades que quieran suscribir las

peticiones que han de elevarse a la Superioridad, se les advierte pueden pasar a firmarla y sellarlas a la secretaría de este Centro. Ciudadanos todos, obreros en general, mujeres, que nadie falte mañana a cumplir con este acto de civismo!
¡A la manifestación, a pedir se nos abata por los medios de vida!
Por el Centro de Sociedades Obreras, El Comité.

—O—
Mitin en Benifayó

Mañana domingo, a las diez de la misma, se celebrará en Benifayó de Espioca un mitin, seguido de manifestación, organizado por los obreros de la localidad para protestar contra el encarecimiento de las subsistencias, especialmente el pan, que alcanza precios insostenibles.
Harán uso de la palabra Vélez, presidente de la Juventud de Unión Republicana; García Torres, Pascual Tomás y el letrado don Pedro Vargas.

—O—
PARA «EL PUEBLO»

Fronte a la realid ad

Apostillas y recuerdos

Parece que esta vez han fracasado los alarmistas y que, pese a su campaña de rayos y centellas, no han conseguido soliviantar a la opinión española. De eso debemos alegrarnos, porque ya eran intolerables la inaneidad con que emplazaban al Gobierno y el cinismo con que se olvidaban esos patriotas (?) de su nacionalidad.
Pocos como nosotros han censurado tanto al Gobierno por entender que su actitud no correspondía a los intereses de España. Pero después de la explicación dada al país respecto al texto de la Nota, hemos de reconocerlo con el Gabinete de notables y apoyarle en cuanto sea mantenimiento de esa saludable energía. Si ese paso se hubiera dado antes, de seguro que a estas horas no se habrían producido tan intensas perturbaciones en el abastecimiento de la nación.

Hace mucho tiempo que nosotros, para hacer compatible la neutralidad con las necesidades inexcusables del país, veníamos pidiendo al Poder público lo que, al fin se ha decidido a hacer. Entendíamos que el no imponer la intervenciónismo alguno y que nos era permitida, dentro del derecho internacional, tan quebrantado por los alemanes, una incautación condicionada para sustituir el tonelaje hundido. Cuando esto se juzgó «temerario», propusimos la cesión de ciertos números de buques, a fin de que tuvieran efectividad los convenios comerciales, porque sabíamos que la requisita por parte del Gobierno no impediría que los submarinos siguieran echando a pique nuestros barcos.

Ambas proposiciones nos valieron los calificativos de vendidos y antipatriotas por los mismos que en estos días amenazaban a los ministros con el atentado personal. Entonces, decían nuestros germanófilos que había que confiar en el Gobierno nacional y acatar respetuosamente sus decisiones, porque creían que en el Gabinete predominaban las tendencias germanófilas y que se impondrían las simpatías a los intereses nacionales. Yo hemos visto hasta qué punto tenían confianza en los gobernantes. Ni la heterogeneidad del Gobierno ni el tan decantado prestigio del señor Maura, que tantas veces han sacado a relucir, ha puesto continuidad a su imprudente campaña de odios.

Menos mal que la previa censura lograra amansar a estos guardianes terribles que se comen a los ministros crudos. Pero no basta con eso. Aún queda por liquidar algo que al Gobierno debe preocuparle. Los ministros se juramentaron para no decir ni una palabra respecto al texto de la Nota. Que lo cumplieron es indudable, porque de conocimiento se habrían creído defraudados los periódicos a adofios ni habrían pedido insistentemente su publicación. Sin embargo, diario, tan germanófilos como «A B C» y «La Acción» afirmaron que la conocían y «descorrieron el velo» afirmando al país, mientras que una elevada personalidad—al decir de esos mismos periódicos—, predica poco menos que la devastación de España. ¿Quién ha facilitado el texto de esa Nota? Porque es sospechoso que hayan sido diarios adversos a la actitud del Gobierno los que la conocían y lance toques de clarín. Recuerde el Gabinete de notables, que ya hay precedentes y que, entonces, como ahora, se faltó a la discreción para agitar a la opinión pública contra el Gobierno. ¿Puede ser lícita esa conducta?

La diplomacia alemana nunca se significó por hábil, sino por audaz. España no pudo defenderse de haber sido favorecida en las representaciones enviadas a Madrid. Ahí están las informaciones de «El Sol» que lo atestiguan. Y sin embargo, jamás fue tan necesario extremar la prudencia como en las actuales circunstancias. Ahora es cuando pueden convenecerse de que sus protestas de amistad son sinceras. Entretanto, el más elemental patriotismo nos obliga a recordarnos del parte del Gobierno.

Antonio R. de ARAMBURU.
22 Agosto de 1918.

—O—
Asociación Valenciana de Caridad

Con el fin de que la Asamblea convocada ayer noche en el Ayuntamiento para tratar de la angustiosa situación por que atraviesa la Asociación Valenciana de Caridad, lo importante que requiere la Peña Caritativa, agrupación iniciadora de este movimiento, aplazó esta reunión hasta nuevo aviso, con el fin de que a la misma puedan asistir todas aquellas personas y personalidades que, debido a la presente estación, se hallan fuera de Valencia.

ECOS

La empresa de tranvías
Se nos denuncia que el tranvía de la línea directa al Grao, que debió salir a las tres de la madrugada de ayer de nuestra ciudad, no salió, y por eso estuvo una hora el público esperando, pues el último había salido a las dos y media.
Al protestar el pasajero ante el cobrador del tranvía, que salió a las tres y media, contestó dicho empleado en forma incorrecta que no les importaba nada.
Conveniría que el director de la Compañía ordenara al jefe nocturno de la línea del Grao que regulase las salidas de la G. G. L. para evitar esos abusos.

La falta de gasolina
Es una burla a Valencia y su provincia la nueva concesión de gasolina hecha por el señor Ventosa. Después de largo tiempo de carencia casi absoluta de tal artículo, ha autorizado la expedición de 3.300 litros. Supongamos que en la provincia ha a solamente 500 motores agrícolas—seguramente son más— y excluyendo las trilladoras y otras máquinas análogas, sajen aquellos a poco más de seis litros, con lo cual no pueden regar más allá de unas cuantas horas. ¿Se comprende la burla del comisario de Abastecimientos? Baste decir que sólo para aquellas necesidades hay solicitados cerca de 30.000 litros, sin los cuales no es posible dar un riego a todas las tierras que lo necesitan. Muchas están plantadas de hortalizas y otros productos que se agostan y mueren por falta de agua. Nada decimos de la industria de automóviles, de la que nos hemos ocupado reiteradamente.
Y no hay tampoco manera de que vengan sustitutos. No faltan, sin embargo, en las provincias del Norte ni en Cataluña, donde disponen de grandes cantidades, que en considerable parte son dedicadas al recreo.
Así tratan a Valencia estos gobernantes que escalonan el poder a título de innovadores y resultan igualmente malos, si no más, que aquellos a quienes veníamos sustituyendo.

De la guerra
Lo que se dirá después de la guerra
En la serie de derrotas que desde hace un mes está sufriendo el ejército alemán, no ha podido librarse de la acción de los franceses, un distinguido jefe del ejército imperial al que seguían en el comando los jefes, más que como militar como escritor.
Se trata del general Bernhardi, autor de los famosos libros que tan sinceramente revelaban los fines de guerra perseguidos por Alemania, y que alcanzaron una circulación prodigiosa, sobre todo en Inglaterra y América en los dos primeros años de la campaña.
El general Bernhardi está encargado del mando del Cuerpo cincuenta y cinco del sexto ejército, el cual ha sido sucesivamente rechazado por las fuerzas británicas a través de las Januras del Lys, hacia Armentières.
Dicho Cuerpo de ejército resultó muy quebrantado al esforzarse en mantener el saliente de Merville, frente al bosque de Nijote. Perdió muchas posiciones y sufrió grandes quebrantos en su retirada bajo el fuego de las baterías británicas.
Cuando termine la guerra y el general Bernhardi pueda escribir otros libros, será muy interesante leer sus comentarios acerca de estos detalles. Es probable que el distinguido escritor alemán cambie de opinión en lo que se refiere al ejército británico al cual no trató muy respetuosamente en sus anteriores trabajos.

La lucha entre los submarinos
Cuando dos submarinos enemigos se encuentran, triunfa siempre el que tiene más periscopia y se encuentra mejor preparado para disparar y sumergirse.
Un submarino alemán y otro británico se encontraron. El alemán había cruzado el mar del Norte, penetrando en las aguas jurisdiccionales inglesas y vigiaba para lanzarse contra cualquier barco que pudiera cruzarse en su camino; el submarino británico, por su parte, se dirigía a su base, después de un largo viaje; pero era el que estaba más alerta. Ambos submarinos estaban en la superficie y se dirigían a descubrirlo al alemán, sumergidos antes de ser visto por éste. Disparó dos torpedos y a través del periscopio estuvo contemplando las exposiciones. Volviendo a la superficie cinco minutos más tarde, encontró un superviviente del barco alemán nadando entre el aceite y los restos del navío; Resultó ser el comandante del submarino. Los demás oficiales y la tripulación se habían hundido dentro del barco.

Esto demuestra que el ataque del submarino es temible cuando es imprevisto y que el que se adelanta a asestar el golpe es siempre el que vence.

Lenine y Trotz
El conde Gastón de Merindol, hace en el «Morning Post» una interesante descripción del carácter de Lenine y de Trotzky.
Dice que no cabe duda de que Lenine, después de la caída del zar fué a Rusia por instigación de Justificia y con dinero alemán, tratando de justificar este dinero con el pretexto de emplearlo en la causa de la revolución universal. Que Alemania, el país más autocrático del mundo, dé dinero en apoyo de una revolución universal, resulta algo extraño. Un corresponsal del «Times» que parece estar bien informado, sostiene que la llamada revolución rusa debe atribuirse en gran parte a Alemania, que fué quien envió a Rusia a esos pretendidos redentores. ¿Es de suponer que Alemania hubiese concedido el paso por su territorio a los pretendidos «jefes» del pueblo ruso si no hubiera confiado absolutamente en su habilidad para desviar sus fines de guerra?

El conde Gastón de Mendel sostiene que los revolucionarios inspirados por Alemania estuvieron en relaciones íntimas con el extremo partido reaccionario...

Debates municipales

Sesión de ayer

Ayer celebró sesión ordinaria esta Corporación municipal, presidida por el señor Guirra. Consta el orden del día de 25 dictámenes de escasa importancia...

En el despacho extraordinario, el señor Camilleri expuso los abusos de que es víctima el público por parte de la Compañía de Tranvías...

Intervinieron en el debate los señores Sanchis, Valero, Torrens, Juan, Blasco, Montañés y Carreres...

Tauromaquia

Mañana en Banaguacil

En Banaguacil se lidiarán cuatro bravos novillos de don Damián Flores, por los señores Petreño II y Rubio II.

GOBIERNO CIVIL

Arroz

El Gobernador autorizó ayer la exportación de 140.300 kilogramos de arroz blanco. El total de expedido hasta la fecha es de 23.773.800 kilos.

El precio del trigo

Una comisión de propietarios de Cargat visitó al Gobernador, preguntándole cuándo se establecerá el precio oficial del trigo...

Los harineros

El Comité de fabricantes de harina ha visitado al Gobernador, con objeto de saber cuándo llegarán los próximos cargamentos de trigo argentino...

La patata

Una comisión de cosecheros y almacenistas visitó al Gobernador, manifestándole que los precios por las insinuaciones de cierto colega referentes a que dentro de poco o no habrá patatas en Valencia...

Diputación

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: D. I. Ayuntamiento de Higuera las, 115,81 pesetas; Ayuntamiento de Paterna, 665,75 pesetas; Ayuntamiento de Júcar, 1.430,23 pesetas; y Bonrepós, 200.

Hacienda

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Cecilio Sánchez, 24.775 pesetas; don Antonio Camps, 82.642,69; don Salvador Arnau, 715; don Marcos Valencia, 417,78; don César López, 875; don Diodoro Martínez, 387; don José Recasens, 2.493,85; señor administrador del penal de San Miguel, pesetas 277,94; id. de la Cárcel Celular, 177,63; don Antonio Leal, 438; don Angel Pérez, 237,50; y don Amado Ibáñez, 51.

La restricción del fluido eléctrico

Convocatorias OBREROS SASTRES LA UNIÓN.—Se os convoca para hoy, a las nueve de la noche, en nuestro local social, Padilla, 4...

Como anunciamos, el próximo lunes se hallará en Valencia, en el Hotel Cuatro Naciones (Lauria, 6), el acreditado ortopédico de Barcelona, Sr. Torrens...

Compra botellas vacías del licor Roja Cortal y de otras clases, a los precios indicados en el anuncio de la 4.ª plana de este día.

ACCIÓN REPUBLICANA

JUVENTUD REPUBLICANA DEL PUERTO (Angeles, 24).—Mañana se celebrará en esta juventud una velada teatral, poniéndose en escena por el cuadro artístico de esta sociedad que dirige el apudado aficionado José Moratal las apañadas piezas «La afición», «Carmelo el tonto» y «Moros en «hortas»...

JUVENTUD RADICAL ESPAÑOLA

En el local social del partido (plaza Pellicers, núm. 1, entresuelo), tendrá lugar esta noche, a las 9/00, según lo convenido en la última sesión, la reunión de la junta directiva de esta sociedad para tratar, entre otros asuntos, del relacionado con la creación (en la escuela que sostiene el Centro) de una clase nocturna...

VILLANUEVA DE CASTELLÓN

El Circulo de la Alianza de las Izquierdas celebrará junta general mañana, a las diez de la noche, para proceder al nombramiento de la junta de gobierno y dar cuenta del estado de la sociedad.—El presidente, Juan Franco.

A los pintores de abanicos

Se os convoca a todos los pintores de abanicos para tratar importantes asuntos de verdadero interés social, entre ellos el concurso de carteles para la próxima Exposición y la consecuencia de huelga. Dados los asuntos a tratar rogamos no faltar ni uno solo, por interés de todos, el lunes 26 del corriente, a las nueve de la noche, casa social Artes Gráficas, Palacio del conde de Pimentel.—La directiva.

NOTICIAS

En Alicante ha fallecido doña Ramona González, madre de nuestro distinguido correligionario, concejal de aquél Ayuntamiento y redactor jefe de «El Luchador», don Manuel López González, a quien acompañamos en su justo dolor.

Grupos de maestros interinos

Se convoca a todos los maestros interinos de ambos sexos a una reunión que tendrá lugar en la Escuela Normal de Maestros mañana domingo, a las diez de la misma, para tratar de asuntos de gran interés para la clase.—La comisión.

El presidente de la Peña Caridad

El presidente de la Peña Caridad señor duque de Gaeta, nos comunica haber obtenido por la rifa últimamente organizada, de cuantiosos gastos la cantidad de 501,93 pesetas disponibles para los niños pobres abandonados y para aquellos que nazcan en la miseria y no tengan ropas con que vestirse.

Para cooperar en lo posible a esta humanitaria obra se ruega a todos aquellos que tengan noticias de alguna familia que esté en este caso se sirvan ponerlo en conocimiento de los siguientes señores: Don Jesús Miralles Labeña, Peris y Valero, 26, 1º y don Manuel Villanueva, sociedad Dependencia Mercantil y Unión.

Por nuestro conducto nos ruega demostrar las gracias más expresivas a todas aquellas personas y entidades que han cooperado a esta obra de caridad.

También acordó dar las gracias a la empresa de Toros por haber concedido gratuitamente el circo tauromá para dar un beneficio para la Asociación Valenciana de Caridad y nombrar presidentes de honor a don José Sanchis Bergón y a don Fermín Cuber.

El sarampión, viruela, escarlatina y escarlatina, se combaten y evitan sus consecuencias graves, usando LEVANTIG (Cela y Carbón activado).

PLAZA DE TOROS.—A las diez de la noche, LA BRUJA, por las siguientes partes de la compañía.

ACADEMIA DE TELEGRAFOS.—El éxito alcanzado por la Academia de Telegrafos (Caballeros, 36), en la convocatoria del presente año, en la que han ingresado once alumnos de trece presentados, habiendo también aprobado el examen previo otros tantos, ha estimulado a su digno profesorado en su brillante labor, por lo cual y teniendo en cuenta que la nueva ley de funcionarios civiles da entrada al sexo femenino en todos los ramos de la Administración, dicha Academia abrirá curso en 1.º de Septiembre próximo para preparación general al ingreso por las clases de oficiales y auxiliares, tanto masculinos como femeninos, en el Cuerpo de Telegrafos y en todos los demás ramos de la Administración pública.

Horas de consulta y matrícula, de 9 a 13 y de 15 a 18.

DE SABOR AGRADABLE.—Esto dicen continuamente los enfermos del estómago e intestinos cuando para curar las molestias todas de la digestión, toman el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, encontrándose con la sorpresa de curar sus enfermedades con un medicamento que no sólo no repugna, sino que se toma con facilidad.

PLAZA DE TOROS.—A las diez de la noche LA BRUJA, por las siguientes partes de la compañía.

Como anunciamos, el próximo lunes se hallará en Valencia, en el Hotel Cuatro Naciones (Lauria, 6), el acreditado ortopédico de Barcelona, Sr. Torrens, y recibirá a todos los herniados (trencats), que quieran con sus notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Dada la justificada fama que dicho señor tiene adquirida, recomendamos a todos nuestros lectores lo tengan muy presente para que no dejen de visitarlo.

Compra botellas vacías del licor Roja Cortal y de otras clases, a los precios indicados en el anuncio de la 4.ª plana de este día.

La España trágica... (la censura interrumpió)... porque la España trágica... (nueva interrupción)... es La España trágica... (sigue interrumpido).

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.479,67 pesetas. Análisis y examen de substancias, 205,14. Entrada de centros, 35. Extraordinarios, 184,61. Total, 3.904,22.

URBERUAGA DE UBILLA, Marquina (Vizcaya) —Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidanse memorias y guías. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva. Médico director: Don Cipriano Alonso Díaz.

QUESTIONES OBRERAS

FEDERACION GRAFICA ESPAÑOLA.—Se convoca a junta general extraordinaria, que se celebrará mañana, a las diez de la misma, y el lunes 26, a las seis y media de la tarde, en nuestro domicilio social, Casa del Pueblo, para tratar asuntos de la directiva, discusión y aprobación de las proposiciones y enmiendas presentadas a la deliberación del Congreso.

Tanto por el interés que ofrecen los asuntos a debatir, como por el perjuicio que se le rogará a los no asistentes la aplicación del artículo 73 de nuestro reglamento, ya que en esta sesión se pasará lista, esperamos no faltar a ella ni un solo asociado.—La directiva.

MODELISTAS MECANICOS.—Se convoca a junta general extraordinaria para mañana domingo, a las diez de la misma, para tratar de asuntos de mucho interés para la buena marcha de la sociedad.—El secretario, José López.

A LOS OBREROS MOLINEROS HARNEROS DE VALENCIA Y SUS CONTORNOS, SOCIOS Y NO SOCIOS.—Mañana, a las ocho y media de la misma, se celebrará junta general extraordinaria en nuestro domicilio social, Casa de Pueblo.

Siendo los asuntos a tratar de suma importancia, es necesario que no falteis.

ASERRADORES MECANICOS.—Celebrará junta general extraordinaria mañana, a las diez de la misma, siendo los asuntos que hay a tratar de verdadero interés para la marcha de la sociedad; entre ellos, la rebaja de jornales por falta del fluido eléctrico. El que no asista perderá el derecho a las dietas por enfermedad o accidente.

Grandes festejos en la calle y plaza del Botánico

Día 24.—A las seis de la mañana, diapa por el dulzainero, disparo de 200 truenos y marcha de los festejos a la murta; a las doce pasacalle; a las ocho de la noche, gran entrada triunfal de los muerteros con acompañamiento de una tribu árabe con su gran cañá y sus odaliscas que han venido expresamente a este gran festejo; a las diez, serenata.

Día 25.—A las cinco de la mañana, gran diapa por la laureada banda de música La Unión y disparo de 500 truenos; a las ocho reparto de limosnas a doscientos pobres, al que han sido invitadas las primeras autoridades, cediendo para este acto el Capitán general una banda militar. El reparto o harán distinguidas señoras de esta barriada; a las diez, reparto de bizcochos a los asociados; a las doce, gran traca de 500 metrallas; a las seis de la tarde, gran Cozo de colores con cinco artísticos carujes que presenta la comisión y otro por los señores Cherp, Balbaster, Izquierdo, Sorja, López, Valero, Aznar, Biosca y Cerda; a las diez de la noche gran verbena de mantones de Manila, en la que se otorgarán tres hermosos premios y varios lazos a los mejores pañoleros; a una una de la madrugada, gran traca de doscientos metros.

Día 26.—A las seis de la mañana, diapa por el dulzainero y disparo de doscientos truenos; a las doce pasacalle; a las ocho de la noche, entrá de la murta de los festejos precedidos por un gran acompañamiento que indudablemente lanzará a alondría; a las diez gran serenata por la laureada banda La Unión Musical, dirigida por el inteligente director don Francisco Barceló, con un varajelo programa.

Día 27.—A las seis de la mañana, diapa por el dulzainero y disparo de doscientos truenos; a las doce pasacalle; a las seis de la tarde, juegos varios para niños; a las diez de la noche, gran serenata con un escogido programa; a una una de la madrugada, gran traca de doscientos metros.

Día 28.—A las seis de la mañana, diapa por el dulzainero y disparo de doscientos truenos; a las doce pasacalle; a las seis de la tarde, juegos varios para niños; a las diez de la noche, gran serenata con un escogido programa; a una una de la madrugada, gran traca de doscientos metros.

Día 29.—A las seis de la mañana, diapa por el dulzainero y disparo de doscientos truenos; a las doce pasacalle; a las seis de la tarde, homenaje al vecino don Pepico Izquierdo, y al mismo tiempo será nombrado «vecino predilecto» de este barrio; a las diez de la noche, tercera y última verbena con grandes premios; a la mejor pareja que lance más la atención como disfraces sin cañá; a la una de la madrugada, como final de fiesta, gran castillo de fuegos artificiales por el nombrado «vecino predilecto» don Vicente Caballer y disparo de una gran traca.

Notas.—Los premios para las verbenas serán para los tres primeros premios tres hermosos objetos de arte y preciosos los otorgados por el popular artista Arturo Biosca. Queda fuera de concurso los que no sean a ochos.

También habrá premios para las mejores facturas y balcones adornados.

La calle y plaza estarán perfectamente amuebladas.

La comisión de festejos ruega a todos los vecinos pongan colgaduras y adornen sus fachadas para dar más esplendor a los festejos.

Las serenatas y verbenas serán de diez a una de la madrugada.

Nuestro querido amigo don Francisco Zaragoza, para que el castillo sea de lo mejor, ha regalado cien pesetas.

La junta organizadora de los festejos es: Presidente, Francisco Zaragoza; vice, Germán Guillot; secretario, Luis Balbaster; vice, José Izquierdo; contador, Manuel Carreras.

ESTOMAGO!

Los efectos curativos de los "COMPRIMIDOS ESCOBAR LÓPEZ" se dejan sentir en todos los desarreglos del APARATO DIGESTIVO. Pídesse en farmacias y centros de específicos.

A BENEFICIO DEL PÚBLICO

Jabón marca "13" Diez kilos, 12 pesetas.—Un kilo, 1'20 pesetas. Fábrica: Guillem de Castro, número 133 (frente a las Torres de Cuarte) Valencia.

EL GAITERO SIDRA CHAMPAGNE

Representante: Ramón Casanova Boix.—Ruzafa, 72, teléfono 776.

Preservativos! Espectáculos

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma verdaderamente irrompibles marca "WORKS" desde una peneta docena, diríjase a LA INGLESA (nombre registrado), San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalera.

Dr. Bellver García

Cirugía. Vías urinarias. Venéreo. Sífilis. APPLICACION DEL 606. Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5. Carniceros, 2, pral. (esquina a la de Santa Teresa, Valencia).

Plaza de Toros LA BRUJA

Gran compañía de zarzuela y ópera española. Función para hoy. A las 10 noctas. Preferencia numerada, UNA pta.—Silla de plaza, 0'60. Entrada general, 0'25. Todas las noches se perfuma la plaza.

Salón-Cine Romea

Sesión continua de 4 tarde a 12'30 noctas. GRAN CHARLOTADA. 3-CHARLOTS DE ESCRENO 3. Charlot, bombero. Charlot, perfecta dama. Charlot, en presidio. Tres horas de risa continua.

Teatro Ruzafa

Empresario OJNE MODERNO. EXITO — GRANDIOSO — EXITO de la 6.ª jornada en tres partes de LOS RATONES GRISOS titulada: CANALLAS ARISTOCRÁTICAS. Terminará sesión la comedia, EL POETA AMANTE interpretada por D. CASTO. 0'10 PESETAS, GENERAL.—PREFERENCIA, 0'30.

Buena ocasión

Por dejar el negocio vendiendo anaquelaría y otros enseres, propios de tienda de ultramarinos y paquería. Es uno de los mejores locales y está situado en la plaza del Mercado, núm. 2. Antonio Corella, Tabernes de Valldigna.

ACADEMIA DE TELEGRAFOS

Empezará curso en 1.º del próximo Septiembre de preparación general para ingreso como oficiales y auxiliares, masculinos y femeninos, en todos los ramos de la Administración pública. Matrícula y consultas de 9 a 13 y de 15 a 17. Caballeros, 36, Valencia.

REUMATISMO, CIÁTICA

CURACIÓN RÁPIDA A BASE DE SUERO. Clínica del Dr. Puchades, Lauria, 8.

La Gruta

La Gruta es un BAR donde DIEZ elegantes señoras (camareras de oficio), sirven con el mayor respeto, educación y esmero al público, y donde los artículos son todos de marca legítima.

Doctor Romagosa, 5, Valencia

Maquinerías

hacen falta en la zapatería Soler, calle de la Paz.

Moldeador práctico

para bronceos y adornos (proceisa). La Metalúrgica Logroñesa, LOGROÑO.

VIAJANTE

Necesitamos, práctico en negocio de licores y conociendo viaje. Inútil ofrecerse sin estas condiciones y buenos informes. San Vicente, número 339, de 6 a 7.

A BENEFICIO DEL PÚBLICO

Jabón marca "13" Diez kilos, 12 pesetas.—Un kilo, 1'20 pesetas. Fábrica: Guillem de Castro, número 133 (frente a las Torres de Cuarte) Valencia.

EL GAITERO SIDRA CHAMPAGNE

Representante: Ramón Casanova Boix.—Ruzafa, 72, teléfono 776.

Preservativos! Espectáculos

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma verdaderamente irrompibles marca "WORKS" desde una peneta docena, diríjase a LA INGLESA (nombre registrado), San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalera.

Dr. Bellver García

Cirugía. Vías urinarias. Venéreo. Sífilis. APPLICACION DEL 606. Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5. Carniceros, 2, pral. (esquina a la de Santa Teresa, Valencia).

Plaza de Toros LA BRUJA

Gran compañía de zarzuela y ópera española. Función para hoy. A las 10 noctas. Preferencia numerada, UNA pta.—Silla de plaza, 0'60. Entrada general, 0'25. Todas las noches se perfuma la plaza.

Salón-Cine Romea

Sesión continua de 4 tarde a 12'30 noctas. GRAN CHARLOTADA. 3-CHARLOTS DE ESCRENO 3. Charlot, bombero. Charlot, perfecta dama. Charlot, en presidio. Tres horas de risa continua.

Teatro Ruzafa

Empresario OJNE MODERNO. EXITO — GRANDIOSO — EXITO de la 6.ª jornada en tres partes de LOS RATONES GRISOS titulada: CANALLAS ARISTOCRÁTICAS. Terminará sesión la comedia, EL POETA AMANTE interpretada por D. CASTO. 0'10 PESETAS, GENERAL.—PREFERENCIA, 0'30.

Buena ocasión

Por dejar el negocio vendiendo anaquelaría y otros enseres, propios de tienda de ultramarinos y paquería. Es uno de los mejores locales y está situado en la plaza del Mercado, núm. 2. Antonio Corella, Tabernes de Valldigna.

ACADEMIA DE TELEGRAFOS

Empezará curso en 1.º del próximo Septiembre de preparación general para ingreso como oficiales y auxiliares, masculinos y femeninos, en todos los ramos de la Administración pública. Matrícula y consultas de 9 a 13 y de 15 a 17. Caballeros, 36, Valencia.

REUMATISMO, CIÁTICA

CURACIÓN RÁPIDA A BASE DE SUERO. Clínica del Dr. Puchades, Lauria, 8.

La Gruta

La Gruta es un BAR donde DIEZ elegantes señoras (camareras de oficio), sirven con el mayor respeto, educación y esmero al público, y donde los artículos son todos de marca legítima.

Doctor Romagosa, 5, Valencia

Maquinerías

hacen falta en la zapatería Soler, calle de la Paz.

Moldeador práctico

para bronceos y adornos (proceisa). La Metalúrgica Logroñesa, LOGROÑO.

VIAJANTE

Necesitamos, práctico en negocio de licores y conociendo viaje. Inútil ofrecerse sin estas condiciones y buenos informes. San Vicente, número 339, de 6 a 7.

Corridas de toros

SAN SEBASTIAN Cocherito, Gaona y Camará. Se lidián seis toros de Miura. La entrada es magnífica. Los chicos son aplaudidos al hacer el paseo. Primero.—Largo y zancudo. Cocherito le propina cuatro lances vulgares. Toma el bicho cinco varas a cambio de dos caídas y un caballo muerto. Los matadores quitan bien. Cocherito muletea breve y valiente para un pinchazo leve echándose fuera. Después larga media estocada y un descabello. (Silencio.) Segundo.—Grande y gordó. Gaona le para los pies con verónicas y navarras. Cinco varas, tres caídas y un caballo. El bicho se muestra bravo y achuchando. Gaona muletea tranquilo al principio y embarrullado después. Suelta un pinchazo hondo y después una estocada caída y atravesada. Más paseos, sufre un desarme y el toro dobla.

Las huelgas de Zaragoza

Zaragoza.—Se han reunido los obreros tipógrafos, rechazando el arbitraje propuesto. La huelga continúa en el mismo estado. No se ha llegado a un acuerdo para adoptar la decisión de ir a la huelga general.

Habla Dato San Sebastián.—El señor Dato manifestó a los periodistas que había celebrado una conferencia telefónica con el señor Maura. Tiene buenas impresiones del ministro de Instrucción pública, señor Alba. Le visitó el embajador inglés, que mañana a su país. Mañana cumplimentará a doña María Cristina. Esperaba la llegada del señor García Prieto, que viene a presenciar la corrida de toros.

Contrabando Cien.—Se embarcaron con destino a la Habana 150 cajas que, según la declaración, contenían sidra. Discutieron algunos envases, se hallaron que contenían bals.

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with 3 columns: Cambio precedente, Cambio de hoy, and various market items like interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

La "Gaceta"

Inserta hoy en sus columnas las disposiciones siguientes: Anunciando que el Diario Oficial de Portugal, dispone la importación de primeras materias para la fabricación de ropas, libre de Aduanas.

Comentarios de la Prensa

La Correspondencia de España dice que ve en términos obscurisimos el aspecto que ofrecen los actuales momentos. Agrega que unos y otros, tanto los de arriba, como los elementos llamados perturbadores, deben tener en cuenta lo que sucede en toda Europa.

Alba

Según nos ha manifestado el subsecretario de la Gobernación, por noticias del hijo del señor Alba, el estado del ministro de Instrucción era satisfactorio. Se le ha reducido la fractura, camándose los dolores.

Los funcionarios civiles

Sabemos que durante varios días vienen reuniéndose los comisionados que entienden en las mejoras para los empleados civiles. Parece ser que quizás mañana o el lunes se conocerán los acuerdos definitivos.

Ventosa

Ha regresado el comisario de Abastecimientos, señor Ventosa. Interrogado por un reporter, ha manifestado que quedarán constituidos la mayor parte de los Sindicatos harineros, y que el día 27 comenzarán a funcionar. Respecto al cumplimiento de la disposición sobre reducción del fluido eléctrico, el Comité Central, nombrado al efecto, resolverá lo que haya lugar, y desde luego anticipa que las multas a los infractores de esa disposición serán de 500 pesetas.

Luego el señor Ventosa ha comentado que se diga en artículos y comentarios que dicta muchas disposiciones y rectifica otras. Los que dicen esto, no se enteran de lo que pasa en Europa.

Precisamente en España es donde menor número de decretos relativos a subsistencias se llevan publicados. Han aparecido únicamente los indispensables.

Hay quien dice que el decreto del pan fabricado con harina única debía empezar a regir el día 20 y que no se ha cumplido la disposición de la Comisaría de Abastecimientos.

El decreto lo que dice es que comenzará la fabricación de pan único cuando se acabe la harina existente en las fábricas, y es inexacto que se haya prorrogado el decreto.

Sobre esta materia preparo nueva disposición, que llevará al primer Consejo de ministros. La importación de trigo de la Argentina continúa y los buques requisados representan más de cien mil toneladas.

De manera que podemos calcular en 30.000 toneladas la cantidad de trigo que va importada. También está pendiente de resolución el problema carbón, pero creo que se vence en todas las dificultades.

El vapor "Gaceta", que conduce trigo, ha sufrido retraso a consecuencia de una avería. Ha terminado diciendo el señor Ventosa que mañana marchará a Cercedilla, en unión del ministro de Fomento, y no regresará hasta el lunes.

Consejo de ministros

También ha llegado a Madrid el señor Cambó. Interrogado por los periodistas, ha manifestado que se celebrará Consejo de ministros dentro de pocos días, pues hay que resolver varios asuntos pendientes.

El subalmirante. El general Marina. Santander.—Un ingeniero de la Armada con el contramestre del cañonero "Buzamante" y personal a sus órdenes, están desfilando en la operación de desmontar el timón del submarino "U-50", internado en este puerto.

Regresó el general Mañá, después de haber conferenciado con Solórzano con el presidente del Consejo.

Comentarios políticos

De San Sebastián dicen que continúa la expectativa política después del Consejo de ministros celebrado aquí, versando las conversaciones sobre los acuerdos adoptados. Los ministros que se encuentran aquí son acosados a preguntas en todo momento por periodistas y políticos; pero la discreción de los consejeros es completa. El conde de Romanones en su tertulia habla de todas las cuestiones políticas menos de las que motiva tan curiosidad.

El conde está muy satisfecho de que se hayan acogido bien las explicaciones del Consejo de ministros.

No obstante la reserva guardada se ha averiguado que dentro de pocos días, en los primeros de la semana próxima volverán a celebrarse otros consejos de ministros, al que asistirán todos los consejeros, incluso el señor Besada que está en Galicia.

La información periodística para ajustarse a la veracidad es muy difícil. El señor Maura se duele de las torcidas interpretaciones que algunos periódicos dan a la nota oficiosa, pues se ha podido conocer muy bien el alcance de la Nota enviada a los imperios centrales, pues los barcos que se encuentran surtos en aguas de España se destinan únicamente al servicio de España sin miras a que puedan conducir contrabando de guerra.

El señor Maura se duele de las torcidas interpretaciones que algunos periódicos dan a la nota oficiosa, pues se ha podido conocer muy bien el alcance de la Nota enviada a los imperios centrales, pues los barcos que se encuentran surtos en aguas de España se destinan únicamente al servicio de España sin miras a que puedan conducir contrabando de guerra.

La huelga general en Sevilla

Sevilla.—Cuando los huelguistas se dirigían a la plaza de Toros para asistir al mitin autorizado por las autoridades, toda la fuerza de la guardia civil, en su mayoría, y parte de la población, patrullando, las de infantería, caballería, artillería, ingenieros, civiles y Seguridad.

Los discursos en el mitin fueron enérgicos, opinando una vez más que el movimiento no era revolucionario, sino que obedecía al hambre nacional.

Se acordó volver al trabajo si se conseguía la reapertura de la Fábrica de Tabacos, mandada clausurar por dicha Autoridad.

El gentío que llenaba totalmente la plaza abandonó el local en medio de un perfectísimo orden.

Después el Comité de huelga marchó al gobierno civil, entregando al gobernador las conclusiones, que dicha autoridad transmitió inmediatamente al ministro de la Gobernación.

Las tropas se retiraron a sus cuarteles y se abrieron los comercios, remanendo la tranquilidad en toda la población.

El subsecretario del ministerio de la Gobernación, señor Rosado, ha contestado a las autoridades, felicitándoles y manifestándoles que el Gobierno había conseguido de la Autoridad de Tabacos la reapertura de la Fábrica.

El gobernador ha conferenciado esta tarde con el administrador de la Fábrica de Tabacos, y ambos han acordado que se reanude mañana el trabajo en dicha fábrica.

En los demás talleres y fábricas se han reanudado ya los trabajos, reinando completa tranquilidad.

El ministro de Fomento

Un periódico publica una entrevista celebrada con el señor Cambó. Dijo el ministro de Fomento, en síntesis: «Nada de política internacional puedo decirle; primero, porque eso corresponde al ministro de Estado, y segundo, porque el Gobierno, en su nota oficiosa últimamente publicada, decía cuanto podía desearse en esta materia».

Las futuras relaciones de España con los países beligerantes serán esencialmente económicas; luego hay que proteger su industria para cuando llegue la normalidad.

Es necesario que sepamos lo que tenemos, no sólo el valor moneda, sino el valor de la mercancía intercambiable.

Hay que tener antes que nada carbón. He dictado las disposiciones necesarias para que cuatro ingenieros de Minas comiencen una labor de catalogar la producción mineral y metalífera de nuestras minas. Quedará terminada en plazo breve.

Yo creo que el aumento progresivo de la producción hará que en la primavera próxima podamos atender a todas las necesidades nacionales.

Se censura el crédito agrícola. Yo ya sé que se trata de una cosa modesta, pero por algo se empieza. Estamos acostumbrados a las diversas modalidades usurarias y nada parece complejo.

El proyecto es susceptible de mayores desenvolvimientos. Primero hay que contar con la labor educadora de las asociaciones agrarias.

Siempre que se han abordado esta clase de problemas, hemos tropezado con un grave inconveniente: que ante el riesgo a equivocarse, muchos políticos no han llevado a la práctica sus ideas y sus obras».

Se acabó la harina

San Sebastián.—El sindicato de harineros ha comunicado al gobernador que sólo tiene existencias de harina hasta fin de mes. El conflicto que se avecina, es gravísimo.

La feria de Albacete

Albacete.—Reina gran animación y entusiasmo con motivo de la próxima feria. La empresa de la plaza de Toros recibe gran número de encargos de localidades como nunca se ha conocido.

Ha quedado sin efecto la subasta de la carne de los toros de las corridas de feria que debía celebrarse el día 26.

Al ascender muere

Burgos.—Ha fallecido Enrique Carpio Vidanre. Desempeñaba la comandancia general de ingenieros. Fue ascendido hace muy poco a brigadier.

Un barco para que regresen

Coruña.—El vapor "Infanta Isabel" ha conducido una comisión española de Nueva York. Se propone esta gestación del Gobierno enviar un barco a Norteamérica para repatriar los muchos españoles que desean regresar a la patria.

Palabras de Dato

San Sebastián.—El ministro de Estado manifestó que había conferenciado con Maura. Este le comunicó su propósito de salir de Solórzano por San Sebastián, y despachar con don Alfonso.

Le anunció que había visitado a Alba con quien conversó breves momentos. Su estado es satisfactorio. No obstante la curación de la fractura del brazo se prolonga.

El "Castella" causa júbilo. Albacete.—Ha sido botado al agua el palenque "Castella". Desplaza a 450 toneladas. Los tripulantes organizan su construcción. La ceremonia de su botadura fué presenciada por las autoridades y numeroso público.

En seguida marchará cargado hacia Túnez. Toda la tripulación es albanesa.

¿Y cómo se les indemniza?

Jerez.—Han sido puestos en libertad todos los detenidos por los sucesos de la última semana, incluso el presidente y junta directiva del Grupo Feminista.

Es una prueba clarísima de los atropellos que se cometen, al menor disturbio, con inocentes.

Otro accidente automovilista

Santander.—El automóvil del consular inglés que fue estrellado contra un guardacantón de la carretera, quedando destruido. Los ocupantes resultaron ileso.

Lo que dice Marina

Hablando sobre el Consejo celebrado en San Sebastián, el general Marina ha expuesto las mismas impresiones tranquilizadoras que dieron todos los ministros.

El general añadió que hay gran distancia entre los hechos y sus comentarios. Se da de que estos sean tan apañados y distintos de la realidad, añadiendo que no existe ningún peligro.

La suspensión de la excursión regia a los Píes de Europa obedece a la celebración de próximos consejos.

Don Alfonso no ha querido que en cualquier circunstancia dejen los ministros de comunicarse con él.

Por esta misma causa se han suspendido as demás excursiones proyectadas por don Alfonso a Elba y San Sebastián.

Los Sindicatos harineros

El comisario de Abastecimientos ha recibido noticias de que se han constituido ya los sindicatos provinciales harineros.

El día 27 se celebrará en Madrid una reunión a la que acudirán todos los sindicatos para proceder a organizar el Sindicato central.

El problema del hambre

Plencia.—Numerosos grupos compuestos de niños y mujeres, recorrieron las calles, pidiendo el abaratamiento de las subsistencias.

El alcalde lo prometió disolviéndose los manifestantes.

De Santander

El señor Maura despachó con don Alfonso, poniéndole a la firma decretos de Hacienda y Justicia.

También cumplimentó a don Alfonso, el general Marina.

Habló de la próxima combinación de mandos militares con arreglo a las últimas reformas, y el cual será bastante extenso.

Procedente de San Sebastián llegó el embajador alemán.

El general Marina ha manifestado que durante el viaje se detuvo en Castrovidoso visitando al señor Alba, que se encuentra mejor.

Los señores Marina y Maura conferenciaron extensamente en el automóvil que es conducido a Solórzano.

El señor Marina regresó a la capital. Ha dicho que en breve se celebrará nuevo Consejo de ministros.

Tormenta

Albacete.—En Munera ha descargado una horrosa tormenta acompañada de agua y piedra de gran tamaño.

Se ha perdido el total de las cosechas, calculándose las pérdidas en un millón de pesetas. Cientos braceros han quedado sin trabajo.

Otra tormenta

Ciudad Real.—Se ha desencadenado una horrosa tormenta que duró desde las tres de la tarde hasta las diez de la noche.

En la estación del ferrocarril una chispa rompió la manguera del andén, no ocurriendo desgracias.

Se descubren monumentos

Avila.—Hoy se procedió al descubrimiento de la estatua de Adelantado Pedro Menéndez. El acto resultó brillantísimo.

Don José Francisco Rodríguez pronunció un discurso cantando las glorias de Adelantado. El comandante de la Armada señor Gutiérrez Rucalcaba, leyó también unas cuartillas.

La infanta Isabel descubrió el monumento. Hubo disparo de cohetes y vítores de la multitud.

Después se celebró un banquete oficial. Por la tarde tuvieron lugar fiestas en el pueblo de Aranas.

Asistiendo numerosas caravanas automovilistas.

HUELGAS

Córdoba.—Los obreros electricistas solicitan aumento de jornal, y en caso de no acceder a su petición amenazan declararse en huelga el día 29 del actual.

Sevilla.—Terminó la huelga, recobrando la población su aspecto normal. Se trabaja en la mayoría de las fábricas.

Noticias de Puerto Rico confirman que a huelga en esa se desliza pacíficamente.

El número de huelguistas asciende a 5.500. Sólo funcionan los servicios de desagüe y ventilación de las minas, desempeñados por personas alicetadas a la empresa, protegidas por la fuerza pública.

El combustible que queda para el consumo nacional, es escaso.

Sólo hay cantidad para atender los servicios más urgentes, y no para muchos días. Como los patronos se niegan a paralizar con los representantes de los obreros, se ha nombrado como árbitro al gobernador.

Zaragoza.—Ha quedado sola llamada la huelga de los obreros.

El domingo se publicarán los periódicos.

Ciudad Real.—Continúa en pie la huelga general.

Los obreros permanecen en las casas o marchan al campo.

Algunos elementos están decidiendo a que se sea las tareas de desgracia en las minas. Hasta ahora no han ocurrido incidentes.

Se cree que mañana irá a Puerto Rico el gobernador para estudiar el asunto de cerca.

La Guerra Europea

La tercera línea alemana en poder de los aliados. Albert y Bray, son tomados al enemigo. Situación difícilísima de Noyon. Juicios de críticos y Prensa franceses. 5.000 prisioneros y gran cantidad de material. Sigue la contraofensiva.

Comunicado oficial francés

París (oficial tarde).—Durante la noche, bombardeo bastante intenso entre la región de Beaumont y Cury-Oucamp.

Compañías de la línea Sur del Oise y Aisne, desde Sampigny hasta la línea férrea de Cury-le Chateau.

Al Este de Reims Hevaros nuestras líneas hasta las inmediaciones de Cury Pont Saint-Mard.

Los aviadores ingleses obtienen victorias

Londres (oficial).—La densa niebla que regió en la mañana del 21, impidió a nuestros aparatos tomar parte en un conflicto de ataque dado al Norte del Aneer; pero nuestros aviadores mostraron actividad durante todo el resto del día.

En seguida que se desvaneció la bruma, algunos aparatos con la misión de asegurar el contacto con nuestras patrullas, se acercaron al Estado Mayor las posiciones que iban ocupando nuestros elementos avanzados.

Otros aparatos, volando muy bajo, atacaron con bombas y ametralladoras a las tropas y transportes enemigos, dispersando con voces de municiones y columnas en marcha.

Varios cañones alemanes que tiraban contra nuestros tanques fueron reducidos al silencio con bombas y ametralladoras por nuestros aparatos.

Hemos hecho buen trabajo de ajuste y reconocimiento.

Se arrojaron doce toneladas de explosivos y fueron derribados 21 aparatos enemigos y otros ocho obligados a aterrizar sin gobierno.

Un globo enemigo fué derribado ardiendo. Faltan ocho de nuestros aparatos.

La noche del 21 al 22, con una muy clara y una atmósfera muy limpia, nuestros aparatos de bombardeo lanzaron más de 25 toneladas y media de explosivos sobre diversos objetivos, siendo violentamente atacadas las estaciones de Cambrai, Maroigny, etc., número de puentes y vías férreas, aerodromos y acantonamientos.

El puente de la carretera de Donay a Cambrai, fué destruido.

Todos nuestros aparatos regresaron indemnes.

Uno derribó un gran aparato enemigo, que cayó ardiendo en nuestras líneas.

Un cepelano nuestro que no había regresado ayer, ha vuelto hoy sin novedad a su destino.

La situación militar en el frente occidental

París.—La victoria alcanzada por el ejército del general Maugin se acentuó ayer. La maniobra continuó con éxito. Si el frente alemán no ha sido roto, cuya intención nos atribuye el Estado Mayor alemán, ha sufrido al menos un importante retroceso, y no es excesivo pensar que podría ser retirado hasta el Aisne. Por otra parte, Noyon se halla seriamente amenazado por el avance del ejército de Maugin y el de Humbert.

Con Lassigny, que defendieron con enarriamiento, pierden los alemanes el baluarte de su sistema de defensa entre el Oise y el Soma. La toma de Lassigny facilitará singularmente la de Noyon.

Un nuevo peligro ha surgido para el enemigo al Norte del Aneer, a causa del ataque de las tropas británicas en dirección a Bapaume, en donde realizaron un avance hasta llegar al terreno donde se libraron los combates de 1916.

El mariscal Foch afirma así el dominio de sus concepciones estratégicas que nuestros soldados realizan con incansable constancia.

El mando alemán no podía ya pretender un repliegue elástico ni una victoria de retaguardia para explicar el mismo, así es que se ha limitado a negarlo.

El parte alemán de la tarde se limita a reconocer que los franceses penetraron en algunos puntos en las líneas avanzadas alemanas. El de la noche es más singular todavía, pues declara:

En Flandes tuvieron lugar combates locales, al Oeste de Kemme y Norte del Aneer. Un importante ataque de los ingleses, realizado en un apuro frente, en dirección a Papuame, fué rechazado con pérdidas y una nueva tentativa de los franceses entre el Oise y el Aisne, fracasó.

Puede decirse verdaderamente demasiado sentido, pero los hechos hablan fuertemente por sí mismos.

Los diarios señalan con viva satisfacción los resultados de la jornada de ayer.

Jamás—dice el "Homme Libre"—la situación de los alemanes ha sido tan grave; esto permite concebir las más bellas esperanzas.

«Le Figaro» dice que los acontecimientos de ayer y los próximos no dejan al enemigo ninguna posibilidad de estabilización duradera, pues nuestra ofensiva le cuesta ya demasiado cara.

El «Echo de Paris» hace notar que los acontecimientos se desarrollan como un movimiento de relojería bien regulado y que esto es la consecuencia del mando único.

«Le Matin» dice: «La batalla no es ya una batalla del Emperador, sino la de Foch a cuya voz un al se someten los acontecimientos».

Dice Barrés en el «Echo de Paris»: «Rápidamente los acontecimientos fueron más favorables y más firmes de promesas. Nuestros enemigos pueden resistir encarnadamente y hacerse matar por nosotros, pero no podrán impedir que se realice metodicamente la liberación de Francia. Quizás consiga el enemigo retardar su fin fatal, pero no evitará la derrota del imperialismo germánico».

Los diarios precisan que el ejército de Maugin ha realizado en dos días un avance de ocho kilómetros, haciendo 11.000 prisioneros. Por otra parte los británicos hicieron también algunos miles de prisioneros.

El «Echo de Paris» afirma que desde el día 18 al 21, el número de prisioneros alemanes se eleva a más de cien mil.

Comunicado oficial francés

París (oficial).—Entre el Matz y el Oise han tenido lugar violentas acciones de artillería.

Durante el día de hoy han avanzado en la región de Abruincourt.

Han continuado los avances franceses en el Aijette, en el Aisne, al Norte de Basseux y al Oeste de Cresy Arruont.

Noche tranquila en el resto del frente.

Comunicado oficial inglés

Gran victoria inglesa. Las tropas británicas se apoderan de Albert y Bray y hacen 5.000 prisioneros. Londres (oficial).—A las 4.45 de la madrugada, las tropas británicas de Country, London y australianas, que defendían el sector entre el Somme y el Aneer, atacaron con objeto de tomar las posiciones enemigas situadas en las alturas que atravesaban el camino de Bray.

Al Sur del Somme a Albert sostuvieron combates con éxito completo, tomando todos los objetivos muy temprano, avanzando la distancia de dos millas en un frente de más de seis millas.

Nuestras tropas han recuperado Albert. En algunos puntos tropezaron con gran resistencia, especialmente en los linderos Norte de Bray.

Esta ciudad no formaba parte de nuestros objetivos. En este último sector un contraataque enemigo dado más tarde, durante el día, fué rechazado por nuestras tropas de avanzada a una distancia de unos 500 metros.

Continuamos luchando algún tiempo igual que en Albert, hasta que la ciudad fué tomada por nosotros.

En estas operaciones aprisionamos 1.400 y cogimos varios cañones. Nuestras tropas han hecho progresos a la izquierda del Aneer.

Al Sur de Beaucourt, Norte del Aneer, el enemigo contraatacó durante el día en varios puntos.

Después de rechazar al enemigo esta mañana en el sector de Mijraumont, el enemigo a a o nuevamente de ahí focalizar penetrando en nuestras trincheras.

Fué contraatacado y rechazado al Nordeste de Aduit le Grand.

También consiguió el enemigo, durante la mañana, rechazar nuestros puestos de vanguardia.

Pero una vez más nuestros contraataques recuperaron completamente las posiciones, aprisionando a doscientos enemigos.

Otros ataques del enemigo al Este de Courcelles y Este de Moyenneville fueron rechazados.

Entre ayer y hoy, en nuestras operaciones entre el Somme y Moyenneville hemos hecho más de cinco mil prisioneros.

En el frente del Eys nuestras tropas progresaron al Este de Mervé en dirección a Neuve-Berkin, donde están en contacto con el enemigo.

En este sector cogimos varios prisioneros y ametralladoras.

Esta mañana efectuamos una operación favorable al Norte de Bajeul, avanzando nada y media, capturando prisioneros.

El enemigo intentó un raid en las cercanías de Dickobusch, siendo rechazado.

Miles de prisioneros, centenares de cañones y enorme botín

Londres.—Continúa la lucha a unas cuantas millas al Sur de Arras hasta Chaulnes. Progresamos en una extensión de tres millas.

Los alemanes han principiado a abandonar Noyon.

El avance de los franceses, coloca en situación peligrosa Roys y Chaulne.

El ejército de Maugin lleva cogidos muchos cientos de cañones, millares de prisioneros y enorme cantidad de material.

Javier Valcárcel, ha muerto

En el Sanatorio del doctor León, ha fallecido el conocido escritor don Javier Valcárcel.

Fallecimiento

Vitoria.—En Mugra, donde veraneaba ha fallecido el general de brigada don Enrique Mendoza Cerrada.

Incendio

Granada.—Un formidable incendio ha destruido 7.000 pinos de unos montes propiedad de la Serenaria española.

Tormenta en Madrid

Esta noche ha descargado en Madrid fuerte tormenta acompañada de lluvia.

Reunión de navieros

Gijón.—El sábado se reunirán los navieros consignatarios de Asturias para tratar de las últimas disposiciones del señor Ventosa.

El conflicto de las harinas

Almería.—Se agrava el conflicto de las harinas.

El gobernador la telegrafado a señor Ventosa rogándole ordene la exportación a Granada y Barcelona.

Se suspenden las representaciones de una obra de Dicenta

Listoa.—Por orden gubernativa se ha suspendido la representación en el teatro de San Luis, del drama «Danés», de don Joaquín Dicenta, que en la traducción se titula «Los náufragos».

Los arroceros

El delegado de los agricultores arroceros de la región valenciana, señor Zimorano, ha visitado al presidente del Comité Arrocero, señor Morote, ante eándole interese la para la aprobación de las conclusiones presentadas a Comisaría de Abastecimientos.

El señor Morote manifestó ser de justicia accede a la solicitud de los agricultores que desean ingresar en la Federación, fijando la cantidad proporcional en las aportaciones con destino a exportación, siempre de arroz elaborado, juzgado suficiente la representación de dos vocales agrarios y encareciendo a necesidad de la formación exacta de una estadística de la nueva cosecha.

El señor Zimorano salió para Ceuta. Regresará a Madrid dentro de unos días para ultimar gestiones.

A. SERRANO.

Sigue la información en cuarta plana

Noticias teatrales

SALON CIRCO REGUES

Hoy sábado, a las diez y media de la noche, se celebrará en este popular teatro una gran función...

El programa no puede ser más sugestivo, pues lo forman las obras de joramas Escalante «Les crias» y «Trapalotes»...

Los precios serán populares: butaca, 0,75; presencia numerada, 0,50; sillitas circulares, 0,35, y entrada general, 0,20 pesetas.

SUCESOS

ACLARACION.

Acusado de cierta estafa apareció ayer el nombre de un tal Aurelio Montoliu. Debemos hacer constar que no se trata del joven Aurelio Montoliu Jordá...

Se ha dado cuenta al juzgado de guardia, de que a la llegada del tren de la Compañía del Norte, núm. 782, el vagón k. s. 174 había sido fracturado...

CONTRA LOS ARBOLES. Han sido detenidos y entregados al juzgado los vecinos de Albalat, Pascual Fabra Canet, Tomás y Bautista Montagud Pachades...

CAIDA. Asunción Estruch Lluch, de 59 años, sufrió una caída en la calle de Ribot, fracturándose la pierna derecha.

El vapor «Cabo San Sebastián», de Hijos de Nogués, procedente de Alicante, con cargo general.

«Cabo Corona», de Hijos de Nogués, procedente de Barcelona, con cargo general.

«Tordera», de la Compañía Transmediterránea, procedente de Barcelona, con cargo general.

«Jorge Juan», de la Compañía Transmediterránea, procedente de Barcelona, con pasajero y cargo general.

«Torre del Oro», de la Compañía Española de Navegación, procedente de Barcelona, con cargo general.

«Moria», de Palma, con madera.

«María», de Cartagena, con superfosfatos.

«José Calasans», de Marsella, con bocoyes vacíos.

«Tres Hermanos», de Cette, con bocoyes vacíos.

«Joven Vicente», de Cette, con bocoyes vacíos.

«Igual de Izco», de Cette, con bocoyes vacíos.

«San José», de Cette, con bocoyes vacíos.

«San Segundo», de Marsella, con bocoyes vacíos.

«Carmen», de Palma, con carbonilla.

«Cabo San Sebastián», para Barcelona y escalas.

«Cabo Corona», para Bilbao y escalas.

«Tordera», para Paques y escalas.

«Dagny», bacalao.

«Uniones», duelas.

«Moria», madera.

«María», superfosfatos.

«Carmen», carbonilla.

«José Calasans», «Tres Hermanos», «Joven Vicente», «Igual de Izco», «San José» y «San Segundo», bocoyes vacíos.

Impresión de toda clase de trabajos

Especialidad en los comerciales y todo cuanto abarca el ramo de imprenta

Grabados y fotograbados. Encuadernaciones. Los grabados se hacen el mismo día del encargo. Encuadernaciones de todas clases por lujosas que sean. Precios económicos.

Centro de avisos: En la imprenta de este periódico y en la calle de Adresadors, núm. 2, entresuelo.

Línea de vapores Ibarra y compañía de Sevilla

SERVICIO RÁPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muelle, Santander, Bilbao y todos los SABADOS, directo para Barcelona.

LOEGHES (La Margarita)

Acordeones superiores. Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 3, (junto a la camisería de El Sol) y en el número 8 (dúo).

AGUA MINERAL NATURAL. Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL.

PURGANTE

Vías, vagonetas y cables. Se venden varias partidas, calle de Guillem de Castro, núm. 35, bajo.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. El vapor

saldrá el lunes 26 de Agosto, para Málaga, Cádiz, Sevilla, Melilla y Ceuta, a las seis en punto de la tarde.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes. El vapor

saldrá el 30 de Agosto, directo para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander Bilbao y Pasajes, a las seis en punto de la tarde.

Servicio bisemanal para Barcelona. Salidas fijas los miércoles y sábados a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A, Grao, teléfono 3.255

LA MALVARROSA. Baños de mar, situados en la Playa de Levante, frente al Cuartel de Carabineros y la Sociedad «El Progreso Pescador».

Barracas: «EL SOL ROSAURA» para señoras. «EL COMERCIO ALFONSO» para caballeros.

Servicio esmeradísimo.—Duchas de agua fría y caliente. Desinfección de la ropa de baño diariamente por procedimientos modernos.

Gran umbráculo para recreo y descanso de los bañistas y sus familias, dotado de todas las comodidades y con hermosa vista panorámica. Especial escrupulosidad en la limpieza e higiene.

IMPORTANTÍSIMO. Estas barracas, al ser trasladadas de la Playa de Caro, en donde se instalaban, a la de Levante, han sido montadas estudiando el sitio para evitar las infecciones por los desagües de las acacias, habiendo solicitado el oportuno informe médico, que está a disposición de su distinguida clientela.

NO OLVIDARLO: «EL SOL ROSAURA», «EL COMERCIO ALFONSO» Playa de Levante frente al Cuartel de Carabineros y la Sociedad «El Progreso Pescador».

La Barraca Antonio García LINTERNA, 21, ENTRESUELO. Es un nuevo barato de ropas que todo comprador que lo visita, encuentra por muy poco dinero, los mejores géneros de su ramo.

BIENORRAGIA PURGACIONES. Por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con los Cacheis del Doctor Soivré.

Se curará por sí solo, sin la consulta ni guía del médico y nadie se enterará de su enfermedad. Basta tomar una caja para convencerse de ello. Depósito en Barcelona: J. Viladot; Rambla de Cataluña, 36.—Venta en Valencia a 4 pesetas caja. Farmacia Gamir; San Fernando, 34.—Droguería de San Antonio, de Blas Cuesta, Mercado, 71 y principales farmacias en España.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces Matías López Son los mejores del mundo. Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías.

Compañía Transmediterránea

PARA BUENOS AIRES. El vapor

Capitán Segarra

saldrá el día 27 del actual, admitiendo carga y pasaje de primera clase solamente. Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A, Grao, teléfono 3.255

Para Palma de Mallorca. Salidas semanales de veleros, admitiendo carga. Informar: Antonio Ricart, Muelle, 7, Grao, teléfono 3.089.

Chicas. mayores de 16 años, se necesitan en la fábrica de fideos de Tuset Hermanos.—Camino de Burjasot, 57. PURGACIONES. Usted sólo las curará y nadie se enterará de su enfermedad, con 1 ó 2 cajas Sellos Homs, precio 3 pesetas. San Fernando, 34 Farmacia Gamir.

Prensas para vino y aceite. Se venden, calle de Guillem de Castro, núm. 35, bajo. Piano. de cola, vendo económico. Libertad, 129, Cabañal.

KEFIR — YOGHOURT. Leches fermentadas. Alimento insuperable. FARMACIA GAMIR San Fernando, 34, y GRANJA MORODER, Paz, 18.

Se necesitan oficiales y aprendices para hacer trabajos en bastidor; trabajo seguido, ganando en seguida. San Vicente, 108, 3.° Tejedoras. Ganando buenos jornales, se necesitan para telares mecánicos. Calle de San Vicente (extramuros) Pasaje de Ventura Feliu, 4, Valencia.

Se alquilan y venden sillitas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarpantes, báculos, las, puertas de cristales oscurecidos, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 48.

CLÍNICA «LA SALUD». Director: Dr. Ventura Andreu. Curación radical del VENÉREO, SÍFILIS, MATRIZ y todas las ENFERMEDADES SECRETAS. Curación garantizada de la IMPOTENCIA por procedimientos modernos. Aplicación del «606» a precios convencionales.—Gratis a los pobres.—Consultas por correo.—Honorarios muy módicos. Para obreros, de 8 a 9 noche, 0,50 pesetas. Calle Popul, número 1, 1.º (esquina C. Gracia y P. Merced)

Compro botellas vacías a los precios siguientes

Table with 2 columns: Botella type and Price. Includes items like Kola Cortais, Carmelitano, Bordalesa, Sidra, Champagne, Anís Fíguro, Escarchados, Vermouth, Coñac, Adornos blancas, Jarabes, Agua oxigenada, Cerveza, Jerezana, Limonada, Leña, Agua mineral, Agua Colonia, and Garrafas usadas.

También se compran de la misma forma del licor Kola Cortais (aunque no lleven inscripción) a 0,25 las grandes y a 0,20 las pequeñas, y otras varias clases.

FIJARSE BIEN EN LA CASA. Calle del POPUL, núm. 9, bajo. Travesía de la plaza de la Merced a la calle de Mallorca

¡Agricultores! El problema del riego está resuelto empleando en nuestros motores el

Moto-Acetohol sustitutivo oficial de la gasolina. Agente general para GARAGE VICTORIA, VALENCIA. Concederemos la representación en las poblaciones donde no tengamos agentes.

Salón de limpiabotas HISPANO. Abono para diez servicios: UNA peseta. Calle del Poeta Querol, número 22. (Frente al café de la Habana)

Elixir de Guayacol del Dr. Torrén

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR. DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tesis pertinaces. Enfermedades del pecho. Gargaros de los bronquios. Neumofías antiguas, recientes.

Muy útil en la convalecencia de la pulmonía. En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la Completa curación. Los resultados son todavía mucho más rápidos al ser empleada esta preparación para la curación de un simple RESFRÍADO CATARRAL.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrén, plaza del Mercado, 73 (junto a la droguería de la Luna), Valencia.

Publicaciones

«Nuevo Mundo»

Tenemos ante nuestra vista el último número, que es magnífico por todos conceptos. A más de sus ordinarias secciones, publica ilustraciones acabadas de arte, no as gráficas de la guerra, los estrenos y corridas de toros y cuanto pueda delectar el lector más exigente.

«La Novela Teatral»

No cesa «La Novela Teatral» en su afán de corresponder al público, dándole las más selectas obras de nuestro teatro. Esta semana publica íntegra la preciosa ópera en dos actos, de Perrín y Palacios, «La generala».

Como es una obra ya sancionada con el aplauso público, renunciamos a hacer su justo elogio. Lo que sí diremos es que el éxito de venta es seguro.

«El Elixir Guayacol del Dr. Torrén», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con gran sorpresa por los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal. «El Elixir de Guayacol Torrén», debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues al curar alguna vez los padecimientos de los físicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dra.ª Valle, González Espinosa, Madrid y Llobregat. «El Elixir de Guayacol Torrén», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descomponiéndose rápidamente en paroxismos pulmonares y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperplasia del y Llobregat. «El Elixir de Guayacol Torrén», es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones de la aparato respiratorio.—Dr. Quilis. «El Elixir de Guayacol del Dr. Torrén», es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que para ser conocido de los médicos, pues puede reportar grandes beneficios.—Dr. Luis Vall. El éxito alcanzado con «El Elixir de Guayacol Torrén» ha sido tan satisfactorio, que se ha fundado ya un momento en la práctica y se está haciendo al Dr. Torrén.—Enilio González, licenciado en Medicina y Cirugía. Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrén» en la tuberculosis pulmonar, pues lleva mejor la indicación morbosa que otro medicamento antituberculoso.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirugía. He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrén», es de los que sólo de otros compañeros de curación siempre he obtenido buenos resultados.—D. Tomás B. Biers. He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrén», no sólo en las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en las convalecencias de las mismas.—D. Paulino Vallada. He ordenado infinidad de veces el «Elixir de Guayacol Torrén» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todos los casos obtenidos un éxito completo.—Dr. Pérez Castiella. NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL, se ha hecho por error en algunas composiciones es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRÉN. A la hora de médicos y el público se debe tener en cuenta de las diferencias y el juicio que de ellas formen.